

江苏省老科协助力企业技术创新

工作简报

2020年第4期

(总第8期)

江苏省老科协企业技术创新工作委员会

2020年6月12日

南通市老科协召开助力企业技术创新工作推进会

省老科协王鲁宁、刘献理等领导到会指导

6月9日，为深入贯彻落实《中国老科协助力企业技术创新行动计划（2018-2020年）》“江苏省老科协关于贯彻落实《中国老科协助力企业技术创新行动计划（2018-2020年）》的实施意见”，总结交流经验，更好的部署和推动助力企业技术创新工作的开展，南通市老科协在如东县召开助力企业技术创新工作推进会。省老科协常务副会长王鲁宁、秘书长刘献理、副秘书长文勇到会指导。南通市老协会会长顾裕岳、南通市老科协常务副会长



姜晓军、副会长兼秘书长高宇人、副会长黄国权，如东县副县长杨晶晶、各县（市）区老科协会长、秘书长，市老科协各分会会长和有关部门领导参加会议。

当天上午，全体与会人员参观了南通市中江农业发展有限公司、南通安诺医疗科技有限公司、江苏诚嘉工程监理咨询有限公司、江苏劲桩工程有限公司、洋口港金光集团公司等，与会人员感到，通过参观学习，对如东的发展和老科协工作有了全新的了解和认识，很有启发，很有收获，留下了深刻印象。

在下午的会议上，如东县副县长杨晶晶代表如东县委县政府致辞。如东县老科协、如皋市老科协、崇川区老科协、南通市老科协纺织分会；如东县老科协专家咨询委员会副主任葛家君、海门市老科协农业分会沈麟书、南通市广益机电有限责任公司崔业民、通州区老科协工业分会会员陈进海，交流了开展助力企业技术创新工作的做法和体会。

省老科协常务副会长王鲁宁作了重要讲话。指出：通过实地考察，现场听报告，南通市各级老科协认真贯彻《中国老科协助力企业技术创新行动计划（2018-2020年）》“江苏省老科协关于贯彻落实《中国老科协助力企业技术创新行动计划（2018-2020年）》的实施意见”，助力企业创新工作定位高、思路新、做事实、载体多、成效好。全市老科协助力企业创新成果骄人，成效不断显现，形成了一批影响大、含金量高、品牌好的高、精、尖科研重大成果。南通市老科协助力企业技术创新工作，走在了全省乃至全国老科协的前列，得到了各级党委政府的充分肯定、广大人民群众欢迎、各级老科技工作者的支持，深受鼓舞，深受

启发。

如何进一步做好老科协助力企业技术创新这篇大文章，如期按照《行动计划》圆满收官，王鲁宁提出了三点希望：一是要进一步提高政治站位。要从全局和战略高度，充分认识老科协助力企业创新重要意义，切实增强助力企业创新的主动性、自觉性。二是要进一步强化争创一流目标。要在现有基础上，围绕争先进、创一流目标，围绕南通市《行动计划》中确定的目标任务，进一步对标找差，固强补弱，以更高标准，更务实的作风，向着既定目标冲刺，全力推进全市助企创新工作目标任务的实现，争取为全省乃至全国老科协助力企业创新提供更多的好经验、好做法、好典型。三是要进一步围绕中心，确保年度各项任务落实到位。要在深入抓好助力企业创新工作的同时，全面抓好加大科技服务力度、加大科普宣传力度、加大建言献策力度、加大自身建设力度。力争在创新创业、科技服务、三农服务、结对帮扶、建言献策、科普宣传等方面积极打造新品牌，有新的作为，多创造一些“接地气、有实效、受欢迎”的在全国、全省有影响、有创新、有成效的特色工作，不断增强老科协的凝聚力、影响力，进一步谱写南通老科协工作新篇章。

南通市老科协会长顾裕岳围绕《持续推进助企创新工作为南通高质量发展贡献更多智慧和力量》，对全市老科协助力企业创新工作情况进行总结部署。他指出：近几年来，南通市老科协贯彻中国老科协、省老科协《行动计划》及实施意见，立足南通实际，在原有工作基础上，采取扎实措施，全面开展助企创新创业工作，取得了重要阶段性成果，主要体现在：高度重视，助企创

新的组织领导不断加强；持续发力，“三办一服”主题活动深入开展；多措并举，助企创新的服务水平显著提升；上下奋力，助企创新的成效初步显现。顾裕岳重点就如何进一步做好老科协助力企业技术创新工作，从强化思想发动，推动助企创新工作再攀新高；认真对标找差，全面完成助企创新各项任务；致力搞好服务，努力营造助企创新良好工作环境；注重完善机制，逐步构建助企创新长效机制四个方面作了全面部署，提出了明确要求。

无锡市老科协召开科技咨询工作会议

为进一步推进“双聚双千”、助企创新和银发生辉活动，5月28日无锡市老科协召开科技咨询工作会议。市老科协副会长朱剑明就今年以来的科技咨询工作作了阶段性小结，他充分肯定了在疫情防控中，全市各级老科协和广大老科技工作者，积极发挥专业优势，在助推企业复工复产和科技创新方面作出了老科协组



织和老科技工作者应有的贡献。同时他对今后的工作计划作了部署，要求进一步开展“双聚双千”、助企创新和银发生辉活动，继续完善老科协助力企业技术创新服务体系，积极建言献策，不断汇集今年各基层单位各板块助企创新工作服务项目，做好企会协作和金桥工程的项目申报工作。

市老科协蔡捷敏会长作了重要讲话。他充分肯定了市老科协科技咨询委员会及全体成员今年以来在“双聚双千”、助企创新和银发生辉方面所作出的成绩，对科技咨询工作给予了充分的肯定及高度评价，并提出了明确目标。要求大家认真学习贯彻习近平总书记的批示；全面提升助企创新的工作质量；发挥好科技服务站和科技示范基地的优势；抓住重点，突出亮点；充实智库专家队伍；落实好助力乡村振兴行动计划；加大示范引领作用。

会上滨湖区郭炳虎秘书长、化工专业委员会何叶青秘书长、559厂王玮秘书长以及江阴市孔建国副秘书长、锡山区浦锡明会长、江南大学吴骥一秘书长等分别从不同角度对企业复工复产以及“双聚双千”、助企创新和银发生辉等方面工作作了精彩的交流发言。

扬州市老科协首家企业分会在抗疫常态化之时成立

为认真落实中国老科协和省老科协助力企业技术创新工程目标和重要举措，实施市老科协银发专家服务企业创新的“双百双千”工程，更好地组织和带领企业老科技工作者为常态化抗疫作出更大贡献，扬州市老科协在庆祝全国第四个科技工作者日之际，于5月25日，在江苏联环药业股份有限公司成立了扬州市老科协联环药业分会，这也是扬州市老科协首家企业分会，江苏

省老科协副会长、扬州市老协会会长成吉喜，江苏联环药业股份有限公司董事长夏春来出席会议并讲话，扬州市老科协副会长申忠民主持会议，市老科协和联环药业公司的有关领导和联环药业分会的全体会员参加了会议。

市老科协秘书长方晓平宣读了《关于同意成立扬州市老科协联环药业分会的批复》，成吉喜、夏春来为联环药业分会揭牌，工业分会副会长刘俭朴、秘书长戴华侨向会员颁发江苏省老科协会员证书，会议通过了筹备工作情况，选举产生了分会领导机构。

新当选的分会会长吴健作表态发言，他说：一是感到高兴，分会的成立是老科协和联环药业公司对老科技工作者的关心，他们又回到了“娘家”；二是十分感谢，对市老科协、公司党委和董事会及广大会员的信任与支持表示感谢；三是十分努力，下一步将在市老科协和公司党委的领导下，服务企业、服务社会、发挥余热、加强活动；四是十分期待，期待在各位领导的关怀和指导下，在会员的共同努力下，做好分会工作。

夏春来在致辞中对企业分会提出了三点希望：一是加强自身建设，重点在阵地建设、队伍建设和内容建设上做好计划和落实；二是发挥自身特色，老科技工作者各自有自己的专业特色和丰富的工作经验，联环药业离不开科技，科技是联环的特色，希望会员发挥自身优势，为联环药业的发展建言献策，助推活力；三是体现自身价值，老科技工作者不图名、不图利，公司党委全力支

持分会工作，希望分会做好帮带工程、师徒帮扶工程，老科技工作者会员把自身还有的“干货”能更多无私地奉献给联环药业。



成吉喜首先代表扬州市老科协对分会的成立和吴健同志的当选表示祝贺，向联环药业公司的领导表示感谢。成会长在讲话中介绍了全国老科协系统，尤其是扬州市老科协的组织建设、工作职责和重点活动，以及党和国家领导、地方党委政府领导对老科协工作的关心和支持等情况。希望联环药业分会在吴健会长的带领下，一要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，提高政治素质，坚持四个自信，与党中央保持高度一致；二要发

挥老科协的优势，服务企业、服务社会，围绕联环药业的发展战略以及生产经营和新品研发中存在的问题，发挥聪明才智，提供决策和建议；三要搞好人才的传帮带，积极投身企业的创新，体现老科技工作者的价值，做到老有所为；四要加强分会组织建设，壮大会员队伍，学习外地企业分会典型经验，提高分会组织水平，团结组织更多的老科技工作者发挥余热。

送政策面对面 送技术心贴心

如皋老科协持续开展助力企业创新集中行动

5月25日-28日，如皋市老科协联合如皋市科技局、江苏省科技镇长团如皋分团、如皋市老科协科技分会、工业分会，组成助企创新服务小分队，深入江苏新空间、江苏力威机械、富士液压、联众肠衣、天元印业服饰、万达轴承、江洲新材、皋鑫电子、爱吉科纺织机械、白蒲黄酒等10家企业，送温暖、讲政策、传技术、教方法，助力企业共渡难关，推



动技术创新，受到企业高度赞扬。

在新空间集团，助企创新服务小分队用《关于 2020 年推动经济高质量发展的激励意见》（皋办【2020】6 号）8 个方面 38 条政策意见，激励企业坚持人无我有、人有我优，科技创新，做强做大，并对企业升级科技创新工程中心、申报高新企业进行了具体辅导。



爱吉科纺织机械公司是一家大集体单位改制的企业，从事纺织机械研发、生产、销售已有近 40 年的历史，对国内外纺织机械行业技术状况非常熟悉，对提升公司产品质量的思路也十分清楚，但由于规模较小、技术攻关力量薄弱等因素的限制，产品提档升级的步伐一直比较缓慢，市场占有率出现下滑。江苏省科技镇长团如皋分团副团长、上海海洋大学教师余小宇当即首先承诺，一周之内将协调风能、智能、可视和产品外观设计方面的专家与企业对接，在最短的时间内

帮助解决技术难题，并表示科技镇长团和上海海洋大学将为提高企业研发能力提供长期支持。为便于爱吉科有更多的选择，市老科协会长于永芳还逐一将与省纺织机械行业协会和本市一家企业联系的情况向企业作了介绍。

在天元印业服饰和皋鑫电子两家公司，当了解到企业成本性支出构成后，工业分会秘书长、如皋市人社局劳动服务公司原经理魏竹海，当即进行如皋市委市政府为了助力企业发展在劳动用工方面相关优惠政策的宣讲，条分缕析帮助企业列出了优惠的项目及财税报支办法。

连续 5 天的紧张服务中，每到一处，助企服务小分队都把宣传党和政府对企业发展的关心和重视作为重要内容，非常诚恳地帮助企业分析国际国内产业形势，梳理企业的优势和劣势，探讨产生各种问题的症结，根据不同的需求，实行差异性、个性化指导，有的放矢地提出解决的方法建议。

新空间集团董事长曹建国十分动情地说，在企业发展面临疫情冲击和技术创新瓶颈的关键时期，于会长牵头组织的助企服务小分队，给我们带来了温暖、送来了“及时雨”，指明了发展方向。各位领导和专家提出的建议和方法十分贴切实用，帮了企业的大忙。他表示将把党和政府的关心传达到每个员工，坚定信心、鼓励干劲，共渡难关，为实现“六保”

“六稳”多做贡献。同时，恳切期望市老科协等相关单位一如继往地给予更多的指导帮助。